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добровольных пожертвований и целевых взносов
 
Уважаемые родители!
Порядок привлечения  и расходования добровольных пожертвований и целевых взносов физических лиц в системе общего образования регламентируется Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 11.08.1995г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», Законом Российской Федерации от 07.02.1992г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», Гражданским кодексом Российской Федерации.
В соответствии с перечисленными нормативными правовыми актами, родители (законные представители) обучающихся общеобразовательной организации вправе индивидуально или объединившись осуществлять пожертвования общеобразовательной организации. В том числе вносить благотворительные взносы, исключительно на добровольной основе.
Любая инициативная группа граждан, в том числе родительский комитет,   и прочие органы самоуправления образовательной организации, вправе принять решение о внесении (сборе денежных средств только в отношении себя самих (членов комитета),  а не родителей всех детей, посещающих образовательную организацию.
Не допускается принуждение родителей (законных представителей) обучающихся к внесению денежных средств, осуществлению иных форм материальной помощи со стороны администрации и работников образовательных организаций, а так же созданных при образовательной организации органов самоуправления, в том числе родительских комитетов  в части принудительного привлечения родительских взносов и благотворительных средств,  установление фиксированных сумм для благотворительной помощи так же относится к формам принуждения  (оказание давления на родителей).
При оказании родителями финансовой помощи внесение денежных средств должно производиться исключительно на расчетный счет образовательной организации.
Благотворитель имеет право:
- в течение 10 дней со дня перечисления по доброй воле денежных средств                             на расчетный счет учреждения подать обращение в учреждение ( по своему желанию приложить копию квитанции или иного подтверждающего  документа) и указать в нем целевое назначение перечисленных денежных средств;
- получить от руководителя (по запросу) полную информацию о расходовании и возможности контроля за процессом расходования, внесенных благотворителем безналичных денежных средств или использования имущества, предоставленного благотворителем учреждению;
- получить информацию о целевом расходовании переданных учреждению безналичных денежных средств из ежегодного публичного отчета о привлечении и расходовании внебюджетных средств, размещенного на официальном сайте образовательной организации.
 

